数字时代,以人为本

accenture _{埃森哲}

埃森哲公司是一家全球领先 的专业服务公司,为客户提供战 略、咨询、数字、技术和运营服 务及解决方案。埃森哲立足商业 与技术前沿,业务涵盖 40 多个 行业,以及企业日常运营部门的 各个职能。

埃森哲在大中华区开展业务 已超过25年,拥有一支逾1.1万 人的员工队伍,分布于北京、上 海、大连、成都、广州、深圳、 香港和台北。作为绩效提升专 家,公司致力于将世界领先的商 业技术实践于中国市场,帮助中 固企业和政府制订战略、优化流 程、集成系统、促进创新、提升 运营效率、形成整体竞争优势, 从而实现基业常青。 埃森哲在对来自11个国家的 3100多名业务与信息技术高管进望》 访问后,发布了《2016技术展望》 报告。报告指出,**很多企业在受到** 飞速发展的数字技术冲击后, 埃求变革,却感到力不从心。的无 以为今的数字经济中脱颖业必 将在数字技术、介的数字经猛进,企业至 的技术关员工工实现创新的新技所的 户提供有利针的竞争力,以前格局。 见此打造独特的颠覆现有市场格局。

虽然了解客户不断变化的需求 在一个为仍然重要,但真正的决定的 有力,即企业员工能查在积极和 用新兴技术的同时,拥抱技术所驱 动的全新商业战略。要有遗失,愈 业需要营造全新的企业文化,激励 员工主动利用技术促进变革。

数字文化冲击

一方面,层出不穷的新技术和解决方案、远超以往的庞大数据量、新旧系统混合,以及不断涌现的(企业内外)协作方式、联盟、初创企业……崭新的格局令为一次,我眼花。另一方面,数字化消费者也在不断成熟,他们对服务、速度和个性化有着全新的期望值,而这仅仅是开始。

这些都将形成一种新的常态。 埃森哲的调研显示(见图),86%的 受访者认为:未来三年,其所在行 业的技术革新步伐将显著加快,甚 至以前所未有的速度推进。很多企业受到数字技术的冲击,已意识到自身变革势在必行,但却力不从心。一些企业在估算需要完成的海量工作后,发现毫无头绪、无从下手,这很正常。

要克服数字文化的冲击并不容 易,一些领先企业的做法给了我们 很好的启发。例如,作为唯一一家 总部位于硅谷的航空公司, 维珍美 国 (Virgin America) 借鉴了周边科 技企业的颠覆性理念, 在飞机上开 通社交网络,挖掘新的购票方式, 从各个方面都进行了一系列的创新 试验。公司甚至发动了3万名常旅 客联合到 Change.org 上请愿, 要求 达拉斯爱田机场为该公司增开两个 登机口, 最终请愿成功; 作为对这 些常旅客的回报,维珍美国采取现 金回馈的方式,在上市前向他们给 予股权激励。事实证明, 这些创新 换取了丰厚的回报: 2014年, 公司 营收高达近15亿美元,并且在IPO 中成功募集到了3.06亿美元。

企业文化转型是基石

充满活力的数字文化建立在什么基础之上? 我们认为,托起企业数字文化的有四大基石: 灵变组织、数据驱动、主动颠覆以及数字化风险。

这四大支柱中最基本的是灵变 组织,这意味着需改变互联网公吏 若像技术型势必要以敏捷运 营为目标,培养新技能、建全新的 工作方式。于是,企业实践展生 大方式。于是,企业实践展性,Soa 大术、DevOps模式和实践展性,SaaS 来支持运行效率,IT架构来专企业的 连维,还有各种平台来支持要不生,还有各种平台一项变革。 作。不过,更做到这一变要不允 作。不过,认可并接受变要不论 在哪个岗位,所有员工都要 善和提高自身技能,做到感知变革 发生、了解变革影响、紧跟变革步 伐。37%的业务和IT高管指出,员工 培训的重要性已较三年前大幅提升。

这不仅需要提高员工的数据使 用率,同时还应配备相应工具设 备,方便他们收集信息、采取行 动。例如,美国网上鞋城 Zappos 公 司认为,数据可以帮助其划分最重 要的客户群,并制订关键决策,因 此数据的采集和分析比投放广告和 网站个性化更为重要。通过充分利 用自身和第三方数据, Zappos 市场 分析团队成功挖掘并培养了两组重 要的客户群体。有了这些信息,企 业能够更精准地将广告投向目标人 群。为了在内部推进用数据了解客 户的企业文化, Zappos 还制订了一 项令人大跌眼镜的政策:新员工如 果不能适应这种文化,在一个月内 自动离职的,公司还会发放3000美 元的离职补偿。

 领先一步,推出了"CLab创业征集"竞赛活动,鼓励员工发布创意。活动规定优胜者能暂离本职岗位一年以上,带领一支小型团队来研究并实现其设想。

2016年技术展望趋势

本年度的《埃森哲技术展望》 着重阐述5个塑造全新商业格局的新 兴技术趋势,您会发现虽然趋势始 于技术,但贯彻始终的主题依然是 "以人为本"。

智能自动: 领先企业正积极拥抱依托于人工智能 (AI)、机器人和抱依托于人工智能 (AI)、机器人和增强现实等技术的智能自动趋势,从根本上改变自身的业务有重大投资: 70%的受访者表示,相比两年前,他们已增加人工智能方面的技术投资; 55%的受访者透露,他们计划广泛使用类似于 IPsoft 公司等的人工智能平台 Amelia 那样的机器学习和嵌入式人工智能解决方案。

柔性团队: 领先企业通过技术 手段来促进员工队伍转型,从市 对不断变化的数字化需求。柔性进 对不断变化的数字化需求。柔性 对不断变化的数字化需明显: 现于不断变化的数字化。 现于,受访者普遍认为员工要想 数字化的工作环境中表现出色,"快 速学习能力"和"快速调整能力" 转素质最为重要,而"深厚的专项 技能"仅位列第五位。

平台经济: 行业领军者正以数字技术为支撑, 创建产业平台这一新的商业模式。埃森哲的调查发现, 81%的受访者确信创建产业平台将是未来三年的核心增长战略。

预见颠覆: 迅速崛起的数字生态系统正跨越多个市场,打破行业边界,掀起新一轮的颠覆浪潮。富有远见的领导者应当主动预测这些生态系统的发展轨迹,洞察竞争优势。81%的受访者或多或少感受到了生态系统的颠覆性力量。

数字道德: 无处不在的新技术也引发了新的数字道德问题。用户 也引发了新的数字道德问题。用户 不信任,企业就谈不上运营数据的 使用与分享。先进的安全系统不仅 要确保信息安全,还要符合最高的 数据道德标准。



智能自动

柔性团队

平台经济

 ਰਾਜ਼±ਜਜ਼

预见颠覆

数字道德

